

№ 41 (1108)
8 октября
1948 года
ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

Год издания 13-й



всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
Кежемского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежма
Красноярского края.

Колхозник

Выше знамя предоктябрьского соревнования

Небывалый подъём переживает в предоктябрьские дни колхозная деревня. В честь предстоящей 31-й годовщины советской власти всё ярче и ярче разгорается неупотребляемое плаша социалистического соревнования.

Колхозное крестьянство нашего района поставило своей задачей досрочно — к 7 ноября — расчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Клятву, данную хлеборобами Красноярского края тогурии Сталину, досрочно к 1 октября выполнить государственный план хлебозаготовки — с частью выполнили хлебники и колхозники колхоза «Заветы Ленина». Они, являясь инициаторами социалистического соревнования, в районе 23 сентября выполнили государственный план хлебосдачи и на 1 октября вывезли в закрома 900 цунд зерна сверх плана. Они так же досрочно расчитались по сдаче масла, маслины, яиц, близки к выполнению плана по мясу.

24 сентября вторым в районе полностью рассчитался государством колхоз «Путь к коммунизму» и 4 октября вышел сверх плана 900 цунд зерна. Близки к выполнению плана хлебосдачи колхозы «Красный пахарь», «Власть трудов».

Особого внимания заслуживают передовики хлебоуборки хлебосдачи: Дмитриев Иван Григорьевич, машинист тракторист из колхоза «Заветы Ленина», который обеспечил бесперебойную работу тракторов, чем дал возможность завоевать колхозу первество по хлебосдаче и успешно вести обмолот; Черных Павел, шофер автомашин колхоза «Пробуждение», ежедневно выполняющий норму на перевозке хлеба на 200 процентов.

СВОДКА

о ходе подъёма земли по колхозам района на 5 октября с.г.

Наименование колхозов	Процент выполн. плана	Наименование колхозов	Процент выполн. плана
№	пп	№	пп
1. «Заветы Ильича»	53,5	9. «Ангарострой» (г. Ангарск)	18
2. Имени Сталина (г. Залмыка)	50	10. «Новый путь»	11
3. «Культурная революция»	43	11. Имени Калинина	10,2
4. «Красный пахарь»	35	12. «Новая волна»	9
5. «Победа социализма»	30	13. «Путь к социализму»	8
6. «Ударник»	23,5	14. «Власть Советов»	8
7. «Заветы Ленина»	20	15. Имени Сталина	4
8. «Пробуждение»	18	16. Имени Буденного	3
		17. Имени Ленина	2
		18. «Колос Октября»	1

От остальных колхозов сведений не поступило.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

6 октября лекцией «Комсомол — верный помощник и боевой резерв ВЛКСМ» начался лекторий для молодёжи с. Кежмы, организованный районным ВЛКСМ.

В течение октября месяца молодёжь прослушала лекции: «Боевой путь ленинско-сталинского комсомола», «Ленин и Сталин о воспитании молодёжи», Речь В.И. Ленина на III-м съезде РЛКСМ.

* * *

Пионерская дружина имени Зоя Космодемьянской Кежемской средней школы готовится к проведению 30 костров в честь 30-летия ВЛКСМ.

* * *

Трудовыми успехами встречает юбилей комсомола молодёжь артели «Заветы Ленина». Славно поработали они на уборке и хлебосдаче: недаром их колхоз завоевал приветво во всерайонном социалистическом соревновании.

Сейчас в артели создано молодёжное звено по подработке и засыпке семян. На 5 октября в артели засыпано 300 центнеров высокачественных семян.

* * *

В районном доме культуры готовится фотомонтаж, состоящий из 4 разделов:

комсомол в период гражданской войны, комсомол в годы сталинских пятилеток, комсомол в дни Отечественной войны и комсомол борьбы за выполнение 4-й сталинской пятилетки.

Следуя патриотическому



ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Кежемский райком ВЛКСМ и исполнком райсовета засноят на районную доску почёта передовиков сельского хозяйства, показавших лучшие образцы в работе на хлебобурке:

31. Колхоз «Путь к коммунизму» (председатель колхоза т. Верхоторов, секретарь парторганизации т. Волегов), 24 сентября выполнивший план хлебозаготовок и 4 октября сдавший сверх плана 900 цунд зерна.

32. Эйлер Альду, сортировщицу колхоза «Культурная революция», выполняющую ежедневно норму выработки на 150 процентов.

33. Эйлер Ирму, сортировщицу колхоза «Культурная революция», выполняющую ежедневно норму выработки на 150 процентов.

34. Кеевль Екатерину, сортировщицу колхоза «Культурная революция», выполняющую ежедневно норму выработки на 150 процентов.

35. Феньдель Еву, сортировщицу колхоза «Культурная революция», выполняющую ежедневно норму выработки на 150 процентов.

900 пудов зерна сверх плана

ДВОРЦЕЦ. (По телеграфу). Помни об обязательствах, данных в письме товарищу Сталину о достойном завершении хлебосдачи, колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Путь к коммунизму», Дворецкой райкома сельского совета вторыми в районе досрочно 24 сентября выполнили государственный план хлебозаготовок.

Соеуз обязательство они выполнили с честью, 4 октября труженники артели «Путь к коммунизму», на стадии хлеба сверх плана сдачу получили последнюю квитанцию.

М. Волегов.

Выполнить план натуроплаты

На 5 октября с.г. план хлебозаготовок районом выполнен всего лишь на 50 процентов. Передовые колхозы района «Заветы Ленина» и «Путь к коммунизму», досрочно выполнившие свою первую заповедь, взяли обязательства по сверхплановой хлебосдаче. 1800 пудов зерна сверх плана отгрузили эти колхозы в закрома Родина. Опыт передовых колхозов — наглядное доказательство того, что наш район располагает всеми возможностями преодолеть отставание на хлебозаготовках.

План хлебозаготовок должен быть выполнен каждым колхозом в короткий срок. Вот почему для партийных и советских организаций сейчас главная задача состоит в том, чтобы не ослаблять темпов хлебосдачи, усилив напряжение в труде, еще шире развернуть соревнование колхозов, добиваться ежедневного участия каждого колхоза в хлебосдаче и обеспечить беззупонное выполнение хлебозаготовок по каждому колхозу не позднее 10 октября.

Особенно тревожное положение с выполнением плана натуроплаты. Позорные цифры выполнения плана натуроплаты можно привести по целому ряду колхозов. Среди них колхозы имени Молотова (председатель т. Волонин), выполнивший план натуроплаты всего лишь на 2 процента, «Пробуждение» (т. Брюхов) — на 15 процентов, имени Сталина (т. Кузнецова) — на 28, «Ударник» (т. Голубев) — на 30 процентов. Далее такое положение нетерпимо.

Опыт передовых машино-тракторных станций учит, что для своевременного выполнения и перевыполнения плана сбора натуральной оплаты нужна повседневная организационная и разъяснительная работа. Самотек здесь вреден, как и во всяком деле. К сожалению, руководитель Кежемской МТС т. Журавлев, повидимому, считает, что его задача — вручить счета, а дальше колхозы сами решат, когда им лучше вывести натуроплату.

Конечно, своевременное вру-

чение счетов колхозам — важнейшее условие для выполнения плана натуроплаты. Но ограничиваться только этим нельзя. Поступление зерна в счет натуроплаты надо организовать и повседневно держать под контролем, мобилизовав на это весь актива МТС.

Большие задачи в этом деле стоят перед заместителем директора МТС по политчасти.

Всю массово-политическую работу в эти дни он должен подчинить одной цели-блестящему выполнению плана хлебозаготовок и натуроплаты.

Борьба за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и натуроплаты — кровное дело колхозных партийных и комсомольских организаций. Широко используя предоставленное им право контроля за деятельности правлений артелей, колхозные парторганизации обязаны следить за своевременной отгрузкой зерна в счет хлебопоставок и натуроплаты.

Выполнить план поставок животноводческих продуктов к 7 ноября

В своем письме товарищу Сталину хлеборобы Красноярского края взяли на себя обязательство досрочно выполнить не только государственный план хлебозаготовок, но и рассчитаться по всем другим видам обязательных поставок.

Свои обязательства по хлебодобыванию красноярцы выполнили с честью и досрочно.

Но трудящиеся нашего района не могут считать выполнением своих обязательств, ибо план хлебозаготовок районом еще не выполнен. Не рассчитался район и по поставкам животноводческих продуктов. На партийных и непартийных большевиков, всех трудящихся района это налагает еще большую ответственность.

Образцы глубокого понимания своего долга перед Родиной, умения бороться и отстаивать честь своего района показали колхозники и колхозницы артели "Заветы Ленина". Они с честью выполнили свои обязательства перед государством по маслу, брынзе, яйцам, заканчивают выполнение плана мясопоставок. По всем эти видам поставок рассчитались колхозы "Заветы Ильина", "Пробуждение", "Культурная революция" и ряд других. Однако до сих пор колхозы имени Молотова (председатель т. Волошин), имени Сталина (председатель

т. Кузнецов), "Красная звезда" (председатель т. Верхогтуров) и другие не выполнили и половины установленного плана. Например, колхоз имени Молотова план маслопоставок недовыполнит еще на 36 процентов, а мясопоставок — 61 процент.

Не лучше обстоит дело по выполнению плана поставок животноводческих продуктов и по индивидуальному сектору. Колхозниками план поставок выполнен по маслу на 92 процента, мясу — 52, яйцам — 64, шерсти — 56, брынзе — 37, коже — 15. Рабочими и служащими план маслопоставок выполнен на 57 процентов, а мясопоставок всего лишь на 26 процентов.

Столь позорное отставание района в целом можно объяснить только явным невниманием к этому делу со стороны партийных и советских организаций. Партия и правительство требуют от последних усилить внимание к этому вопросу, систематически проводить организационную и разъяснительную работу, чтобы успешно решить поставленную задачу.

Но как могут проводить разъяснительную работу районные работники т. т. Салагин В.С., Деревянкин Г. Е., Еремеев И. П., Лебеденко, Ридовский Ч.К., которые сами до сего времени не рас-

считались с государством по маслопоставкам.

Немалая доля вины за отставание с обязательными поставками ложится и на агентов рапубликанизма. Можно назвать целый ряд агентов, как т. т. Зырянова, Быкова, Верхогтурову, Каироухова из деревень Аладжинко, Прокопьево, Рожково и Паново, которые не используют предоставленное им право и безоговорочно не взаимовзаимоизменяют с особенно злостных недомощников. Свои права эти агенты, как правило, не используют.

Предотказье сконсервированные колхозы и МТС за первенство, за честь родного края ширятся с каждым днем. Каждый день множится число передовиков, частично выполняющих все свои обязательства перед государством.

Наш район имеет полную возможность досрочно выполнить свои обязательства перед государством по всем видам поставок животноводческих продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие! Порадуем Родину к празднованию Октября полностью выполнением своих обязательств перед государством по всем видам животноводческих продуктов.

Н. Анкудинов,
районный комиссар.

Поступайте в вечернюю школу сельской молодёжи

В текущем году в нашем районе, как и в прошлом году, вновь будет работать вечерняя школа сельской молодёжи.

В прошлом году ее успешно окончили десятки юношей и девушек, прервавших обучение в годы войны. Сред них Черняков Владимир и Привалихин Иван, окончившие 8 класс, Макаров Поликарп и Гулькова Мария — 7 класс, Брюханов Владимир и Брюханова Надежда — 6 класс, Брюханов Василий и Брюханов

Андрей — 5 класс и многие другие.

Все молодые колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, стремящиеся получить образование, могут и должны учиться. Наша страна не жалеет средств на образование молодёжи.

Специальное правительственные постановление обязывает руководителей предприятий и учреждений не задерживать на сверхурочные ра-

боты тех, кто учится в школе сельской молодёжи. Учащимся, окончившим 7 классов школы, дается 15-дневный отпуск.

Вечерняя школа сельской молодёжи начнёт свою работу с 1 ноября.

Юноши и девушки! Поступайте в школу сельской молодёжи!

К. Усольцев,
зав. школой сельской молодёжи.

Прекратить браконьерство

За последнее время на землях за колхозами государственных водоёмов, предназначенных для отлова рыбы неводом, наблюдалась случаи браконьерства отдельными рыбаками и рыбачками нашего района.

Своим вредным ботанием (стуканием) на бадумах — селёзниках распугивают и расхищают рыбу, не выполняя

своих обязательств по договорам.

Кежемский рыбучасток доводит до сведения всех рыбаков и рыбачек о том, что на основании постановления Министерства рыбной промышленности в восточных районах СССР от 15 июня 1946 года ст. 15 за нарушение правил рыболовства виновным в соответствии со ст. 24 постанов-

ления СНК СССР от 25 сентября 1935 года №2157 привлекаются к уголовной ответственности по ст. ст. 86 и 99—1 УК РСФСР.

У браконьеров колфискуются орудия лова, лодки и добываемая рыба в доход государства.

В. Нечезев,

Зав. Кежемским рыбучастком.

На днях народный суд Кежемского района рассмотрел уголовные дела гражданок Зубковой Елены Романовны, практик детсада, Вайтес Марии Ивановны, сторожка райпромкомбината и Романовой Федоры Алексеевны, рабочей райпромкомбината. Все вышеуказанные лица ад-

министративной райпромкомбината и детсада были направлены на уборочные работы в колхоз "Заветы Ильича". Однако ни в колхозе, ни на предприятиях в эти дни они не работали, т. е. совершили прогул.

Приговором народного суда

Зубкова Е. Р. приговорена к 2 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 20 процентов, Вайтес М. И. — к 4 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 20 процентов, Романова Ф. А. — к 5 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 20 процентов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

О положении в Берлине

Правительство предложило урегулировать положение в Берлине на основе согласованного решения от 30 августа. В ноте предлагается так созвать Совет Министров Иностранных Дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом.

Правительства трёх западных держав решили внести берлинский вопрос в обсуждение Совета Безопасности Организации Объединённых наций. Это сделано, чтобы ей было запутать дело и отвлечь внимание общественности от продвижения плана созыва западного — германского государства. На заседании Совета Безопасности глава делегации СССР А. Вышинский выступил с заявлением, что вопрос о положении в Берлине не подлежит рассмотрению в Совете Безопасности, члены которого не подлежат рассмотрению в Совете Объединённых наций, что в соответствии с Уставом Организации Объединённых наций, что Совет Министров Иностранных Дел.

Несмотря на убедительные доводы товарища Вышинского представителя СССР, Англии и Франции, используя послушное и большинство, решили включить повестку Совета Безопасности берлинский вопрос. Но, поручив Вышинскому правительства товарищу Вышинский заявил, что советская делегация не будет принимать участия в обсуждении в Совете Безопасности берлинского вопроса.

С таким же заявлением выступил глава украинской делегации товарищ Мануйльский.

Всеобщая забастовка французских горняков

Во время двухчасовой всеобщей забастовки во Франции 24 сентября горняки потребовали выплаты их зарплат и улучшения материальных условий. Они предупредили тогда, что в случае отклонения их требований с 1 октября будет объявлена всеобщая забастовка горняков. За последние времена цены на многие товары и продукты вновь повысились.

Французская компартия обратилась к народу с воззванием, в котором пишет, что французское правительство предает интересы народа, приносит в жертву американским империалистам хозяйствество страны, что оно проводит политику нищеты и разорения труда.

С 3 октября во Франции началась всеобщая забастовка горняков. Бастуют все без исключения работники, шахты и кони страны. В забастовке принимают участие 320 тысяч горняков, углящиков шахт и управлений, инженеров и техников.

Парижская газета "Се сур" пишет, что "старые рабочие не помнят, чтобы забастовка имела столь широкий размах".

А. Ильин.

Ответственный редактор П. Г. Семёнов.